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Entrevista do Presidente da República 

Presidência da República 

Secretaria de Imprensa e Divulgação 

29/12/2003  

Programa de rádio “Café com o Presidente”, com o Presidente da 

República, Luiz Inácio Lula da Silva 

Rádio Nacional, 29 de dezembro de 2003 

 

 

Luiz Fara Monteiro: Alô, amigos em todo o Brasil, eu sou Luiz Fara Monteiro e 

esse é o “Café com o Presidente”, o programa em que o presidente Luiz Inácio 

Lula da Silva conversa com você através do rádio, falando de assuntos 

importantes para o Brasil e para o seu dia-a-dia. 

 Tudo bem, Presidente? 

 

Presidente: Tudo bem, Luiz. 

 

Luiz Fara Monteiro: Presidente, o senhor disse recentemente que está 

infinitamente mais feliz agora do que no final do ano passado. Explique para o 

nosso ouvinte o que significa esta frase. Quando o senhor recebeu o governo, 

por exemplo, no ano passado, o senhor estava pessimista? Não imaginava 

resultados positivos como o senhor está vendo agora? 

 

Presidente: Não é que eu não estava otimista no ano passado É que a 

situação do Brasil era uma situação extremamente delicada e nós sabíamos 

disso e o povo brasileiro também sabia. Foi exatamente por isso que o povo 

votou em mim. Porque o povo sabia que o Brasil estava numa situação 

delicada, que a economia não estava bem e o povo votou para que nós 

pudéssemos mudar o Brasil. 

 O que aconteceu é que nós tomamos posse e resolvemos consertar o 

Brasil, resolvemos arrumar a casa, ou seja, eu sempre digo que nós fizemos o 

que uma mãe faz para o filho; nenhuma criança gosta de tomar vacina, todas 

elas choram na fila da vacina, choram na hora que vai colocar a gotinha na 



 

 2 

Entrevista do Presidente da República 

Presidência da República 

Secretaria de Imprensa e Divulgação 

29/12/2003  

boca, mas a mãe vai lá e dá, por quê? Porque a mãe sabe que está garantindo 

o futuro do seu filho.  

 O que nós fizemos foi isso, foi uma espécie de vacina para garantir um 

futuro melhor para o povo brasileiro. Então nós tomamos medidas duras para 

poder dar ao povo brasileiro a certeza de que vamos colocar o Brasil no seu 

devido lugar, fazer com que o povo melhore a sua condição de vida, fazer com 

que a economia volte a crescer. Vamos gerar os empregos necessários e 

vamos fazer política de distribuição de renda, Afinal de contas, foi para isso que 

o povo me elegeu. 

 Mas agora eu estou tranqüilo. Por que estou tranqüilo? Porque eu acho 

que todos os sinais indicam que a economia está se recuperando, os juros 

estão baixando, a capacidade de investimento do Estado vai aumentar, todo o 

governo já tem muito mais experiência porque sofremos muito nesses 12 

meses iniciais e é por isso que eu estou muito, mas muito mais otimista do que 

em qualquer outro momento da minha vida. 

  

Luiz Fara Monteiro: O senhor já fez o balanço do ano de 2003? Eu queria que 

o senhor contasse um pouquinho, para os nossos ouvintes, as experiências 

emocionantes pelas quais o senhor passou nesse primeiro ano de governo, por 

todo este Brasil, Presidente. 

 

Presidente: O povo brasileiro realmente é um povo fantástico, porque mesmo 

quando as pessoas estão desempregadas, mesmo quando as pessoas estão 

sem dinheiro, mesmo quando as pessoas não estão podendo comprar aquilo 

que querem, estão acreditando que o amanhã vai ser melhor e nós 

representamos essa esperança em que o povo brasileiro tanto acredita e tanto 

deposita a sua fé. 

 Então, me emocionou muito, ou seja, você chegar num lugar e as 

pessoas o abraçarem e falarem: “Lula, eu sei que está difícil mas eu estou 
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acreditando que o ano que vem vai ter emprego para mim, eu estou 

acreditando que o ano que vem eu vou viver um pouco melhor”.  

Por isso eu desejo, do fundo do meu coração, junto com a Marisa, que o 

povo tenha um ano-novo muito bom, que o povo vá se deitar dia 31, sabendo 

que a partir do dia 1º de janeiro o Brasil vai ser melhor. Eu quero isso para os 

meus filhos, mas quero também para os filhos dos outros. Eu quero isso para 

mim mas quero para os outros. 

Ou seja, eu aprendi, uma vez, que a felicidade ou a gente reparte ou a 

gente perde, porque não é possível a gente ser feliz sozinho. 

 

Luiz Fara Monteiro: Tem que ser compartilhada. 

 

Presidente: Também não quero ser feliz sozinho. Eu quero que o povo 

brasileiro seja feliz. A minha felicidade é exatamente saber que o meu povo 

está feliz. 

 Por isso, eu queria dizer ao povo brasileiro que estou muito 

esperançoso. Eu peço a Deus que me dê força. Primeiro, para não perder o 

otimismo; segundo, para cumprir os compromissos que eu tenho com o Brasil. 

 

Luiz Fara Monteiro: Hoje o senhor chegou aqui cantando para a gravação 

deste café. O povo brasileiro queria compartilhar com o senhor dessa felicidade 

e o senhor também podia cantar pra gente um trechinho da música? 

 

Presidente: Eu não vou cantar, sabe por quê? Eu sou desafinado até para 

cantar o Hino Nacional, mas essa música que eu estava cantando chama-se 

“Massa Falida”. É uma música que marcou muito a minha vida, porque, quando 

eu fui candidato a deputado federal em 1986, eu chegava às 5 horas da manhã 

na porta de fábrica e colocava esta música para tocar e o povo parava para 

ouvir porque é uma música bonita, a letra é bonita, tem um conteúdo político 
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importante. 

 Eu não sei se por causa da música, ou por minha causa, mas o fato é 

que eu fui o deputado mais votado na História do Brasil. Mas de qualquer forma 

eu queria dizer a todos vocês que estão me ouvindo: que Deus abençoe cada 

mulher, cada homem, cada criança; que Deus nos permita ter força, ter saúde, 

para que a gente possa conquistar aquilo que nós tanto almejamos, que é 

melhorar a nossa vida. Portanto, feliz 2004, para todo o povo brasileiro. 

 

Luiz Fara Monteiro: Obrigado, Presidente, nós todos do “Café com o 

Presidente” também desejamos a você, ouvinte, um feliz 2004. “O Café com o 

Presidente” volta no próximo ano, sempre segunda sim, segunda não, trazendo 

o presidente Luiz Inácio Lula da Silva em contato direto com você em todo o 

Brasil. 

 Obrigado e até a próxima! 

 

 

 

 


